ENERGIA Y POTENCIAS ELECTRICAS

1. EBxpresa en kilovatios la potencia de una estufa eléctrica por la gue circula una

corriente de 1A al conectarla a una red de 220V.

Datos:
I =114
V =220V

P=V-1=220-11 = 2420W = 2,42kW

2. Caleula la energia eléctrica disipada cada hora, debido al efecto Joule, en mm

calentador de agua de 2000 de resistewcia cuando circula por él wva corriente
constante de 20mA.

Datos:

R =200Q

I =30mA = 0,034
t =1h = 3660s
Entonces:

Q=1I?-R-t=0,03%-20-3660 = 648]

3. Una lavadora de 2AkW se conecta a la red de 2.00V.
a) i Qué intensidad de corriente circula por ella?

Datos:
P=21kW = 2100W
V =220V
P=V-I I p_ 2100 9,54
= . - == —=
|74 220 ’

b) LQué eneraia consume en 1h7?

Datos:
P=21kW = 2100W
t =1h = 3600s

E=P-t=2100-3600 = 7560000/ = 7,56 - 10°J



4. Calewla gqué cantidad de energia eléctrica suministra cada hora ala red de alta
tensién una central edlica de 1MW de potencia.

Para expresar la energia en kwh, se expresa la potencia en kW \ el tiempo ew horas.
Datos:

P =18MW = 18- 10°W = 18 - 103kW
t=1hn

E=P-t=18-103-1=18-103kWh = 18000kWh

5. iCudl serd la potencia de una central eléctrica que cada 2.4 suministra a la
red de alta +ensién 5 - 108kWh?

Datos:
E=5-10°%Wh
t = 24h

E=P-t—> P=

E 5-10%Wh ; -
?_Tzz,ym kW =21-10%-103W =2,1-108W

6. Determivia dué energia consume wma bombilla de GOW durante 2 de
funcionamiento.

Datos:
P =60W
3600s
t =3h-—— =10800s

1h

E=P-t=60-10800 648000/

7. El motor de wn frigorifico covectado a 220V consume 175W de potencia y

proporciona 125W de potencia dtil. Halla la energia eléctrica disipada
calorificamente cada hora.

PTotal_consumida = Pdisipada + Pﬁtil

Pdisipada = Protai_consumida — Patit = 175 — 125 = 50W

Datos:

P =50W = 0,05kW
t=1hn



8. Al conectar un wmotor eléctrico a la red de 220V, circula por él una intensidad
de corriente de 4A.
a) Halla la potencia eléctrica del motor.

Datos:
V =220V
I =4A

P=V-1=220-4=880W

b) Caleula la energia que consume al fucionar durawte 2.0mivitos.

Datos:
P = 880W

60s
t = 20min - — = 1200s
1min
E=P-t=880-1200=1,1-109

9. W calentador eléctrico tiene una resistencia de 440, Caleula la potencia que
consume cuando se conecta a una diferewcia de potencial de:

a) 220V

b) 125V

Datos:
R =440
V =220V

Primero calculo la intensidad con la ley de Olam \ con ella la potencia:

V220

P=V-1=220-5=1100W
P=V-I=125-5=355W

10. Se guiere fabricar un radiador eléctrico que consuma 2,5kW cuando se conecte
a 220V, Halla:
a) El valor de la resistencia eléctrica necesaria,

Datos:
P =2,8kW = 2800W



V =220V

Primmero calewlo la intensidad con la férmula de la potencia y lnego uso la ley de Ohm:

P=V-I I P —2800 12,734
e - = — = ==
vV 220 '
V=I-R v 220 17,28Q
—_ . N [ — J—
I 12,73 ’

b) La poteucia del radiador al conectarlo a una red de 110V.

Al cambiar el voltaje, ya cambia la intensidad. Ley de Ohm:

V=I-R I v —110 6,37A
=71. - = — = =
R 17,28 '

P=V-1=110-6,37 = 700,23W

1. Una resistencia eléctrica lleva la inscripeién 100Q/16W .
a) Caleula la maxima intensidad de corriente due puede circular por ella.

La inseripeidn 100Q/16W indica due es una resistencia de 100Q due puede disipar
calorificamente como maximo una potencia de 1GW. Para potencias superiores a este
valor, la resistewcia se deterioraria.

Patos:
R =1000Q
P =16W

Tevgo gue relacionar la ley de Ohm con la férmula de la potencia:

V=IR .
{P=V-I_> P=(-R)-1=1I%R

Despejo la corriente:

P=1I?>-R I1? P I P 16 0,44
= . - = — > = —_ = —_— =
R R 100 '

b) Halla el voltaje maximo due puede aplicarse a sus extremos.
V=I-R=04-100 =40V

Del mismo modo, si se aplica a la resistencia un voltaje superior a 40V, circulard por
ella una intensidad de corriente superior a 0,4A, lo que produciria una disipacién
calorifica superior a 16W, que wo podria soportar la resistewcia,



12. Calenla qué evergia eléctrica suministra a la red de alta tewsién una cewtral
eléctrica de 2WMW de potencia durawte 1dia de funcionamiento.

Datos.

P =2MW =2-10°W

L= 1di 24h 60min 60s 86400

- 1dia 1h 1min s
E=P-t=2-10°-86400 = 1,73 - 10l

O bien. Datos:
P=2MW =2 -10°W
t = 1di 24n = 24h
B P Tr
E=P-t=2-10°-24 = 48000 kWh

13. La resistencia del cuerpo umano es de uvos 50kQ si la piel estd
completamente seca \ de 1kQ <i esta mojada. Calcnla la intensidad de la
corriente que atraviesa a una persova si sufre uva descarga de 2.2.0V:

a) Cow la piel seca

Ley de Olm:
V=I-R 1 v —2200 0,0044A = 4,4mA
— . N = — = = =
R~ 50000 o
b) Con la piel mojada
Ley de Ohwm:
V=I-R I v _ 2200 0,22A = 220mA
— X - == — = =
R~ 1000 "

¢) Repite los apartados anteriores si el chodue eléctrico se debe a una tensién de

10000V.
Ley de Ohwm:
V=IR I v _ 10000 0,24 = 200mA
— . - = — = = =
R~ 50000 m
V10000

= 104

V=IR = 1=5=900





